

Zítřejší dostane karlovarské sdružení zdravotně postižených modem, který zřejmě plně nevyužije

# Handihelpu hrozí kolaps a zánik

**KARLOVY VARY (zsd)** - Zítřejší dostane karlovarské Sdružení zdravotně postižených telefonní modem, který v budoucnosti zřejmě plně nevyužije. Handihelpu, humanitárnímu informačnímu systému zdravotně postižených nyní hrozí ekonomický kolaps a zánik, protože tento elektronický systém ztrácí státní podporu. Vniveč přijdou čtyři roky práce a šest miliónů korun z kapes daňových poplatníků.

"Díky pochopení a dotaci Okresního úřadu Karlovy

Vary bude zítřejší propojen počítač v našem středisku pro poradenství a sociální rehabilitaci s centrálním počítačem systému Handihelp v Praze. Tuto službu však zřejmě v budoucnosti nevyužijeme, protože Handihelpu hrozí kolaps a zánik," vysvětluje vedoucí střediska Petr Končel. Na několika příkladech dokazuje, co všechno Handihelp pro zdravotně postižené znamená. V centrálním počítači například najdou nejen karlovarští účastníci počítačové sítě adresář bezbariérových ho-

telů, adresáře center naléhavé a duchovní pomoci, dišpečinky sociálních služeb a právní minimum pro zdravotně postižené. Struktura informačního systému také obsahuje informace o volných pracovních místech, přičemž zdravotně postižení můžou bezplatně inzerovat v rubrice "zaměstnání hledají". Neméně důležité je čtení a psaní elektronické pošty a přístup do celosvětové datové sítě Internet.

"Zastavení systému, který byl realizován čtyři roky nákladem téměř devíti miliónů

korun od sponzorů i státu, je hrubou chybou a plýtváním penězi i prací," vysvětluje Petr Končel. Proto se s prosbou o pomoc obrací na ty, kdo si význam informačního systému uvědomují a chtějí jej podle možnosti podpořit. Bližší informace poskytnou na telefonu a faxu 017/22277. Snahu o zachování Handihelpu mimo jiné podpořila tisková agentura ČTA, odborný počítačový měsíčník PC WORLD, INTERNET CZ, spol. s r.o. a další. *Dokončení na str. 16*

## Handihelpu hrozí...

*Dokončení ze str. 9*

Na závěr naší včerejší návštěvy ve Středisku pro poradenství a sociální rehabilitaci Petr Končel vysvětluje, že pro nevidomého znamená počítač s hlasovým výstupem odstranění informační bariéry. Po napojení na Handihelp nevidomí mj. slyší své i cizí dopisy, uložené v elektronické poštovní schránce. Vozíčkáři nebo jinak nepo-

hybliví občané si mohou posílat elektronické zprávy, aniž by museli chodit na poštu. Hlubou budoucnosti je čtení nebo hlasité předčítání novin pomocí počítače tak, jak je to běžné například ve Švýcarsku.

"Kolaps technologicky dokončeného systému by byl nedozírnou chybou," říká na závěr vedoucí karlovarského střediska.